

欧洲华侨华人青年联合总会举行第五届就职典礼暨旅欧华侨华人青年论坛

本报讯 据中国新闻网报道当地时间4月30日,欧洲华侨华人青年联合总会在斯洛伐克首都布拉迪斯拉发举行第五届就职典礼暨旅欧华侨华人青年论坛,周彦君当选新一任会长。

就职典礼上,欧洲华侨华人青年联合总会创会会长傅旭海致辞,并代表第四届理事会会长周

灵建作工作报告,介绍协会成立发展情况,总结协会在中欧青年交流、支持祖(籍)国经济建设、声援祖(籍)国统一、热心慈善事业所做贡献,其后与新一任会长周彦君交接总会印信。

周彦君在就职演说中表示,欧洲华侨华人青年联合总会为华人青年融入当地社会、搭建中欧友谊

之桥贡献良多,今后协会将从建立学习机制、组织高端访学、鼓励回国投资、资助青年创新、加强青年培训等五方面入手,努力成为中欧青年友好纽带,为中欧和谐发展出力献策。

中国驻斯洛伐克大使孙立杰、斯洛伐克前政要采诺古尔斯基等嘉宾应邀出席就职典礼。孙立杰肯定欧洲华侨华人青年联合

总会所做工作,希望协会更好发挥海外侨胞桥梁纽带作用,积极参与国内高质量发展;采诺古尔斯基对协会新一届领导履新表示祝贺,希望更多华商关注斯洛伐克,投资斯洛伐克。

旅欧华侨华人青年论坛以“携手同行、共创未来”为主题,中国国际贸易促进委员会原副会长

于平、斯洛伐克投资和贸易发展局顾问布切克等嘉宾致辞。于平介绍近几年中国企业尤其是新能源汽车出海欧洲的出色业绩,鼓励年轻人开拓创新,寻找新的合作机会;布切克欢迎中国企业赴斯洛伐克投资创业,共同挖掘双方在科研、信息技术、人工智能等领域的发展机遇。

澳大利亚首都华人社团联合会选举产生第一届临时委员会

本报讯 据东南网报道澳大利亚首都华人社团联合会(以下简称“联合会”)于近日举行特别全体会员代表大会,选举产生了联合会第一届临时委员会。此次大会由21个会员协会派代表参加,促进了该联合会的改革和民

主进程的建设。在此之前,联合会曾两次召开会员大会,讨论修改章程。

会议由澳大利亚首都华人社团联合会总协调人颜种旺和堪培拉中华文化协会会长周昕主持。选举采用无记名投票方式。在选举中,李复

新当选主席,颜种旺当选副主席,堪培拉澳华会会长黄陈桂芬当选秘书长,并选出财务长及委员等。

选举结束后,李复新表示今天的选举历史性地首次成立了联合会临时委员会,并感谢大家的信任,自己将

尽力为联合会与华人社区服务,与各位一同推动联合会的发展。

理事会呼吁大家团结一致,同心协力,做好联合会的工作,为华人社区的发展,为提高华人社区应有的地位和影响力做出自己的贡献。(一禾)

旅法侨界举办“之江同心 喜迎亚运”巴黎交流会

本报讯 据中国新闻网报道近日,旅法侨界举办“之江同心,喜迎亚运”巴黎交流会。第19届亚运会将在今年9月于杭州拉开帷幕,交流会旨在迎接亚运会的举行。

法国华侨华人妇女联合会会长陈岚与法国文成联谊会会长刘小慧主持活动。他们表示,亚运会是盛大的国际体育赛事,旅法侨界代表积极参与本次交流活动,共同期待中国体育代表团在这届亚运会上展现实力,为国争光。中国驻法大使馆领事侨务参赞万磊在致辞中对交流活动的意义予以充分肯定。

法国华侨华人会主席蔡君柱在致辞中说,相信这届亚运会将带来全新的感受和体验,同时将推动中国与世界在体育文化交流方面更深入的合作与交流。

法国法华工商联合会会长戴安友在致辞中说,本届亚运会对提升海外华侨华人的形象非常重要,大家一定要积极推广和支持。

世界上第一位环球航行的独臂船长徐京坤也参加了当天的活动,并和现场出席者分享了他扣人心弦的比赛经历,赢得了大家的热列掌声。徐京坤驾驶“海口号”帆船完成2022年“朗姆路”单人跨大西洋帆船赛,成为该项赛事中首位入选并完赛的中国选手。

美国华盛顿和统会召开成立50周年纪念大会

本报讯 据中国新闻网报道美国华盛顿中国和平统一促进会近日在华盛顿附近的马里兰州波托马克(Potomac)举行了成立50周年纪念大会。

中国驻美国大使馆临时代办徐学渊在致辞中说,50年前,作为全球首个以推动中国和平统一为宗旨的民间团体,华盛顿和统会的成立

点燃了海外促统事业的星星之火。50年来,华盛顿和统会不忘初心、发扬传统,团结有识之士,高举反“独”促统旗帜,坚守中华民族大义,坚决维护两岸关系和平稳定,始终站在推动中国和平统一进程的最前沿,成为全球反“独”促统的重要力量。

徐学渊表示,台湾问题的历史经纬明明白白,两岸

同属一个中国的事实和现状清清楚楚。谋求国家统一,实现民族复兴,是所有海内外中华儿女的历史责任,是无上光荣的历史使命。

华盛顿和统会会长郭能华表示,华盛顿和统会自成立以来至今“有艰辛,也有坚定信念”。在反“独”促统方面,海外华侨华人也参与其中,包括组织各种各样的活

动,把坚持反“独”促统和坚持一个中国原则传播给大家。

在当天的纪念大会上,华盛顿和统会理事长吴惠秋回顾了和统会成立50年来的发展历程。华盛顿和统会创会元老、台胞黄企之也参加了当天的纪念大会并表示,希望祖国早日实现和平统一。(沙汀汀)

新西兰华人淘金纪念公园举行落成典礼

本报讯 据中国侨网报道当地时间4月29日,新西兰罗斯(ROSS)华人淘金纪念公园在南岛西海岸罗斯镇举行落成典礼。中国驻新西兰大使王小龙、中国驻克赖斯特彻奇总领事何颖、新西兰当地政府官员、中新各界友好人士以及罗斯镇居民近200人参加了公园落成剪彩仪式。

罗斯(ROSS)镇于1865年在新西兰西海岸淘金热期间设立。期间数百名中国淘金华工在此淘金生活,他们用自己的勤劳与智慧共同为这里的发展做出了卓越的贡献。当地市政府为了纪念这一特殊时期华工为新西兰做的贡献,特将此地将地捐献出来建立华人淘金纪念公园。

何颖在仪式上说,100多年前,数百名华人来到西海岸淘金,为当地经济发展作出积极贡献,是两国友好交往的先驱。罗斯华人淘金纪念公园的建立,有助于更好地保存和追忆这段历史,激励更多两国各界人士,特别是年轻一代积极投身中新友好

事业。公园的落成离不开新西兰中央和地方政府大力支持,离不开华侨华人慷慨相助。

西海岸韦斯特兰市长海伦·莱什说,罗斯华人淘金纪念公园将罗斯—托塔拉金矿区的许多文化遗产串联起来。公园落成是对罗斯历史的尊重,也是对包括19世纪60年代中国淘金者在内的早期移民历史的尊重。

本项目的推动者、新西兰华人历史文化协会主席、新西兰华人社团联合会会长黄玮璋说,非常感谢当地市政府捐出这片宝贵的地方,得以建造华人淘金公园,更感谢基督城、惠灵顿、奥克兰的侨胞们的慷慨捐款。深信通过两国人民不断的交流沟通,中新两国和两国人民友谊会更加巩固和发展,并且代代相传。

华人淘金者纪念公园的成立,不仅是建立了一座具有中国传统元素的优美建筑,供游客观光欣赏,更是促进、深化中新两国关系,为两国的友谊与发展注入了新活力。(许志红)

澳大利亚优秀华人艺术家群展收官

本报讯 据中国新闻网报道由悉尼中国文化中心和Live in Art Sydney生活艺术空间共同主办的“2023万象更新——澳大利亚优秀华人艺术家群展”4月27日晚在悉尼中国文化中心举行了闭幕活动。

悉尼中国文化中心主任兼中国驻悉尼旅游办事处主任肖夏勇、澳大利亚著名策展人尼古拉斯·索塔斯和著名旅澳华人艺术家关伟、沈嘉蔚以及Live in Art Sydney生活艺术空间创始人吴剑莹(Maggie Wu)等中澳嘉宾和各界人士80余人出席了此次闭幕活动。

肖夏勇在致辞中对展览的成功举办表示祝贺。他说,此次展览是一次多元文化的交流和碰撞,让更多的澳大利亚朋友领略到了旅澳华人艺术家的当代风采,进一步促进了中澳两国的文化交流与互鉴。

尼古拉斯·索塔斯感谢悉尼中国文化中心持续为中澳文化交流搭建桥梁和平台。他表示,文化交流的重要性在于增进不同文化之间的相互理解。此次展览让我们看到旅澳华人艺术家对中华传统文化的坚持,对东西文化融合的探索。新的时代需要万物更新,希望更多年轻的澳华人艺术家能够涌现出来,创造属于他们的未来。吴剑莹则再次对参展艺术家对于艺术的不懈追求表示敬意,感谢悉尼中国文化中心对展览给予的大力支持。

据悉,“万象更新——澳大利亚优秀华人艺术家群展”至今已经举办了两届。此次展览在悉尼两个场地持续展出28天,精彩呈现旅澳华人艺术家融通古今、合璧中西、溢于笔尖、跃然纸上的精彩作品以及风格各异的艺术创作手法和表现形式,进一步增进了中澳艺术界和民众之间的相互欣赏和彼此了解。(顾时宏 罗文俊)

“水立方杯”中文歌曲大赛阿根廷赛区即将开赛

本报讯 据东南网报道2023年“文化中国·水立方杯”中文歌曲大赛阿根廷赛区即将开赛。为确保赛事的顺利进行,组委会代表日前到位于布市贝尔格拉诺区的著名音乐表演剧场“Auditorio de Belgrano”,对决赛现场进行考察,同时了解赛事的相关筹备工作。

阿根廷华助中心主任严祥兴在考察时指出,自2011年起,“文化中国·水立方杯”中文歌曲大赛在阿根廷已成功举办多届,是深受旅阿华侨华人欢迎的一项重要赛事,也是参与度非常高的品牌文化类节目。近年来,在阿根廷华文教育基金会联合旅阿各华文学校的组织下,在侨界及旅阿华侨华人的支持下,参与人数和赛事规模逐年提高,不仅活跃了大家的文化生活,也对传播中国文化产生了积极的推动作用;相信今年的赛事定会取得更大的成功。

阿根廷洪门协会会长尤震表示,又迎来了一年一度的水立方中文歌曲,一曲曲中文歌,倾诉的是海外游子对远方故土的思念,传扬的是千丝万缕根植于血脉的中华情。大赛以歌传情,以赛为媒,用音乐架起跨越国界、联通中外的友谊之桥,营造和谐友好、多元开放的文化交流环境;以侨为桥,展现新时代阿根廷侨胞热爱和平、乐观自信、开放包容的精神风貌,促进中阿文明互鉴和民心相通。

阿根廷华人义工协会会长何雄明表示,今年的比赛规模空前,义工协会必积极做好协助工作,用丰富的经验和热忱的服务来确保赛事的成功举办。